## ТЕАТР – ЭТО ПРАЗЛНИК

Занончились гастроли Мос- налист-международник Г. Борона этот счет.

лектив показал много спентаквойны — это областной театр драмы. В 1967 году он справил полеижническая отмечена грамотами, дипломами. За свою сценическую жизнь театр столько проехал, что можно бы щесть раз совершить кругосветное путеществие. Артистический коллектив в основном молодой, а где молодость, там свежесть и непосредственность. Рядом с молодежью опытные мастера сцены. Такие. как А. И. Чеботарев, заслуженная артистка РСФСР А. А. Соколова. Г. А. Смирнов, главный режиссер В. И. Чичко.

Театр имеет свое творческое «лицо, свой репертуар: здесь ровского, и пьесы современных советских и зарубежных авто. ров. Говоря о направленности Областного театра драмы, надо в первую очередь отметить его верность принципам социалистического реализма, партийнос. ти советского искусства и ярко выраженное тиготение K COBременным пьесам. Выбирая драматургический материал о нашем современнике за рубежом, театр стремится остро показать непрекращаю щ у ю с я борьбу двух идеологий, трагедию честного человека в капиловек то, что хочет сделать,тина Гроу». Автор пьесы жур- население города?

ковского областного театра дра- вин много времени жил в Аме- на то, что телевизор с его «темы, а меня все не покидает рике и прекрасно знает все атром на дому» для многих стагрустное чувство: почему гаст- «предести» американской демо- новится предпочтительнее, чем роли прошли так буднично? И кратии. Серьезная, сложная просмотр спектакия непосредартисты театра, и руководители проблема, поднятая в пьесе, ственно в заде. С горечью проотделов культуры города и рай- решается, артистами глубоко, констатируем тот факт, что почона имеют свои соображения интересно, психологически тон ти везде «умерли» драматическо и темпераментно. В этом кие кружки и мало кто в жи-Но сначала немного о теат- большая заслуга актеров А. А. Вом общении учит людей поре. Он был создан как при- Соколовой, А. Г. Деровой, Л. В. нимать непростое искусство тефронтовой в тяжелый военный Харечко, Г. Д. Иванова, К. Н. атра. Думается, что и сам те 1942 год. За годы войны кол- Николаева и А. Д. Мозгового, атр в этот приезд к нам про-

лей, дал сотни концертов на волноваться и сопереживать ге- по привлечению зрителя, порупередовой, в госпиталях. После роям, учит, что у каждого чело- чив это дело в основном тольвека бывают моменты выбора ко уполномочениым по -благополучие свое или благо- пространению билетов. Не бысвой «серебряный юбилей». Его получие многих—и как трудно ло деловой связи с отделами деятельность людям компромисса в решаю- культуры города и района. Тещий ответственный момент быть атру надо бы подробнее расскабескомпромиссными.

## 

## ПОСЛЕ ГАСТРОЛЕЙ

## 

ращение и серьезным, про кых находках, о платах на бублематичным пьесам о жизни дущее. Хотелось бы, чтобы засоветского человека. Начинают- ранее была болге яркой реклася репетиции спектакля «А во- ма: большие щиты на главных ри здесь тихие» Б. Васильева, площадях и улицах города, комедии «Сослуживыы» Э. Бра- стенды с фотографиями артисгинского и Э. Рязанова. В порт- тов и сцен из спектаклей, статьи феле театра «Выбор» А. Арбу- в газете. Словом, надо поди классические пресы А. Ост-зова. Интересен тот факт, что готовить зрителя, чтобы он мог пьеса А. Арбузова еще только сам выбрать, на какой спекв рукописи, а комедия «Сослу- такль пойти. Не было и маленьв журнале «Театр» (№ 9). Зна- дому хочется узнать не тольчит, театр не ищет проторенных ко то, что играют, путей, а смело берется за поста- кто играет. И еще одна небольновки новых пьес.

Итак, гастроли вакончились, артисты уехали... Но почему же приезд театра не вылился в праздник, не оставил большого тивляюсь. Я с большим удоволь- красные условия для интересследа в культурной жизни города? Все ли возможное сделал сам театр и проявляем ли мы, коломенские зрители, заинте- атр учтет эти желания неорга- хозяевами и сделать так, чтобы талистическом мире, когда че- ресованность, к нему, к творческой работе его большого колне может, а то, что может, не лектива, используют ли до хочет. Несомненно, большая конца наши отделы культуры творческая удача театра — но- возможность эстетического вливая работа «Три минуты Мар- иния театрального искусства на

Спектандь ваставляет нас явил мало разумной активности зать зрителю о себе, о работе Характерио для театра и об- над произведениями, о творчеснедавно напечатана ких программ, а ведь кажшая петаль: билеты продавались только по организациям. Я люблю театр, но когда мне предлагают на работе билет на спектакль, я почему-то сопро-

> Во время гастролей театра в Коломне нак-то в стороне окавались городской и районный отделы культуры. А ведь так

ного зрителя.

ствием постояла бы в очереди

в театральную нассу и купила

бы билет там. Может быть, те-

дужно помочь театру в рекламе, где бы ар гисты рассказали коломенцам о своей работе.

показали отрывки из пьес, отве-Не будем закрывать глаза тили на вопросы, т. е. организовать во время гастролей своеобразный «геатральный университет», И студенческая молодежь, и участники художественной самодеятельности, и все. нто любит театр, с удовольствием пришли бы на такие встре-

> Хочется высказать еще одно шепетильное замечание в алрес. я затрудняюсь сказать, в чей адрес... В город приехала для участия в спектакле «Вез вины виноватые», народная артистка СССР, дауреат Госу дарственных премий А. Н. Тарасова. И наш город не удосужился встретить, поприветствовать, поблагодарить знамени-тую антрису. Человека, как врителя, тоже надо воспитывать. В тот день был дан урок неуважения к театру, к актеру,

> 10 июля этого года в «Правле» была напечатана статья «А надо ли поливать цветы?» В ней ясно было сказано, что ослабление внимания к эстетическому воспитанию трудящихся, которое сказалось в безраз личии, равнодуший к самодея тельному театру, непростительно. Партийным комитетам до всего есть дело. Должно быть дело и до театра, до его благородной миссии. Окружил же наш город большим вниманием спортсменов! Торжественно, с почестями открываются и закрываются у нас спортивные соревнования даже небольших рангов. Почему бы не создать торжественную. праздничную обстановку и во время гастролей театров?

В нашем городе есть пре: ных гастролей. В Коломну любят приезжать артисты. Нам же нужно быть гостеприимными низованного, но заинтересован- приезд театра принес как можно больше радости и городу, и артистам. Не следует забывать истину, что «театр поучает так, как это не сделать толстой книге».

м. кузнецова.